



# HETI LEVÉL



ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

V. évfolyam, 16. szám, 2012. április 22. Húsvét 3. vasárnapja

## „Megnyitotta értelmüket”

Szent Lukács így magyarázza a feltámadt Krisztus szavait. Mielőtt ezt megkezdhetette volna, látván tanítványai bizonytalanságát, ételt kért tőlük. Nem azért, mert a feltámadt testnek szüksége lett volna az eledelre, hanem hogy meggyőzze őket jelenlétéről, és hogy valóban él. Amikor ezt tudatosította, feltárta számukra az Írások titkait.

Urunk gondosan járt el tanítványai oktatásával. Arra hivatkozott, hogy már előre megmondta nekik mindazt, amit Mózes törvényében, a prófétáknál és a zsoltárokból róla írtak. Ezzel nyitotta meg értelmüket – magyarázza az evangélista. De a legfontosabb külön kiemeli. Nem rájuk bízta ennek eldöntését, hanem maga fejteti ki számukra, hogy a tévedésnek még a látszatát is elkerülje.

Az első így hangzik: a Messiásnak szenvednie kell, és harmadnap fel kell támadnia a halálból. Az üdvtörténet csúcspontja, amelynek előkészítése az Ószövetségben történt. Jézus itt nem tér ki az egyes eseményekre, de előzőleg már utalt

arra, hogy mindez az Isten üzenetében megtalálható, amit a választott nép tagjai jól ismertek, csak nem tudatosodott bennük, hogy mindez Jézus személyében teljesedett be.

Ennek a következményét pedig így foglalja össze: *nevében megtérést és bűnbocsánatot kell hirdetni minden népnek.*

– Mivel ez az apostolok előtt hangzik el, nyilván a feladat nekik szól. Sőt, Jézus megerősíti számukra, hogy *ti tanúi vagytok ezeknek.* Teljessé a megváltás csak a befejező ígérettel lesz: *kiárasztom rátok Atyám ígését* – vagyis a Szentlelket.

Végig elmélkedve Urunk tanítását, kérdésünk csak az: ma kinek a feladata mindez? Mi a hit szemével nézve könnyen válaszolunk: Krisztus Egyházáé. Magunk mögött tudjuk életünk tapasztalatát a megtérés és bűnbocsánat útján haladva. Ha megingunk is egy-egy pillanatra, szemünket csak az előttünk álló célra irányítjuk, máris életté lesz a napról-napra való megtérés, amelyet mindig össze kell kapcsolni a bűnbocsánattal. Így életünknek soha sincsen felesleges lépése.

István atya

**Olvasmány** – ApCsel 3, 13–15. 17–19 – az élet fejedelmét megölték, de feltámadt

**Olvasmányközi ének:** 4. zsoltár

**Válasza:** Ragyogtasd ránk, Uram, \* arcod fényességét!

**Szentlecke** – 1 Jn 2, 1-5a – Jézus az egyetlen hathatós közbenjáró értünk

**Evangélium** – Lk 24, 35–48 – a feltámadt Jézus misszióra buzdítja tanítványait

## 7 éve választották meg

### XVI. Benedek pápát

Csütörtökön volt az évfordulója, de még a mai vasárnap is megemlékezünk arról, hogy 2005-ben választották meg XVI. Benedek pápát. Életrajz helyett néhány olyan tényt szeretnék itt leírni, ami szerintem jól jellemzi az ő életét és pápaságát.

Beiktatási miséjében nagy elődje, II. János Pál haláltusájára utalva ezt mondta: „Az egyház él, az egyház fiatal. A világ jövőjét hordozza magában, és minden egyes embernek mutatja az utat a jövőbe.”

A szentatya a konklávéon ünnepelte 78. születésnapját, ezért sokan aggódtak, hogy az utolsó éveiben rendkívül roskatag II. János Pál után Benedek pápa személyében is egy aggastyán fogja vezetni az Egyházat. Az aggodalom alytalanságát II. János Pál fényesen bizonyította, hiszen fiatalok milliói rajongtak érte. Benedek pápa kevesebbet utazik, mint elődje, de éppolyan feszített munkatempót diktál és bár nem olyan karizmatikus, mindenhol meg tudja szólítani a fiatalokat.

A liberális sajtó ellenben a szemére veti, hogy milyen vaskalapos az olyan témákban, mint a fogamzásgátlás, az abortusz, a melegjogok és a cölibátus témája. Újól megvádolják a '70-es, '80-as években előfordult pedofil ügyek eltussolásával. Aligha véletlen, hogy ezek a témák mind a szexualitással kapcsolatosak, márpedig ezzel a mai társadalomnak komoly problémái vannak. A szexuális szabadságból származik az élet tiszteletének és a

család szentségének minden korábbinál súlyosabb lebecsülése, az abortuszok nagy száma és rengeteg lelki sérülés. A pápa nemcsak Isten törvényének megváltoztathatatlansága, hanem az emberiség jól felfogott érdeke miatt is emeli fel gyakran szavát a szexuális erkölcs védelmében.

Konzervativizmusa miatt lelkesen üdvözlötték megválasztását a II. Vatikáni Zsinatot fenntartással tekintő tradicionalisták. A pápa *motu proprio*ban engedélyezte a tridenti rítus szerinti misét és zsolozsmát, visszafogadta az Egyházba *Marcel-François Lefebvre* követőit (bár ugyanazon a napon adta le egy svéd tévé az interjút vezetőjükkel, *Richard Williamson*-nal, amelyben durva antiszemita kijelentésekkel hálálta meg a



pápa békülékenységét). A pápai miséken csak térden álló híveket és nyelvre áldoztat, bár soha nem buzdított senkit erre.

Októberre a szentatya *Porta Fidei* kezdetű *motu proprio*jával meghirdette a Hit évét. A tudós teológus és a Hittani Kongregáció volt prefektusa számára talán pápasága legfontosabb éve következik. Minden bizonnyal ebben az évben fogja kiadni negyedik enciklikáját. Adja Isten, hogy az év a hit tisztaságát és terjedését szolgálja!

*Attila atya*

*A Hit éve*

### Porta fidei

Ezzel a címmel jelent meg 2011. október 11-én az az apostoli levél, melyben XVI. Benedek pápa meghirdette az Anya-



szentegyház számára a Hit évét. Ez az ünnepi esztendő a szentatya szándéka szerint 2012. október 11-én, a II. Vatikáni Zsinat megnyitásának 50. évfordulóján kezdődik, és 2013. november 24-én, Krisztus király ünnepén fejeződik be. A levél 15 pontból áll, melyek bemutatják a legfontosabb és legsürgetőbb feladatokat az Egyház lényegi küldetésével, az evangélium hirdetésével kapcsolatban.

Egyre gyakrabban kerül szóba az új evangelizáció gondolata, mely nem új evangéliumot akar hirdetni, hanem az evangéliumot akarja dinamikus módon, életet formáló erőként bemutatni. Ebben áll az Egyház és benne az egyes keresztény ember küldetése. Ezért fogalmaz a következő szavakkal a pápa: *„újra föl kell fedoznünk a hit útját, hogy egyre világosabban meg tudjuk mutatni a Krisztussal való találkozás örömét és mindig megújuló életerejét.”* (2). A Hit éve egyszerre ünnep, tanulás és megújuló misszió.

Ünnepeljük a hit misztériumát, a huszadik századi Egyház életének legjelentősebb eseményeit, a II. Vatikáni Zsinat megnyitásának 50. valamint a Katolikus Egyház Katekizmusa megjelenésének 20. évfordulóját.

A tanulás, a hit igazságainak egyre mélyebb megismerése, a szellem és a lélek művelése, mert *„nem fogadhatjuk el, hogy a só ízét veszítse, sem azt, hogy véka alá rejtjük a világosságot... újra föl kell fedoznünk, mit jelent találkozni Isten Igéjével... és az Élet Kenyerével”* (3).

Ebben a tanulásban segít a Katekizmus, mely tiszta logikával mutatja be előttünk a hit tartalmát, a hit ünneplését, a hit szerinti életet, és a hitből fakadó imádságaink kincseit. Így *„lapról lapra fölfedezhetjük, hogy amit élénk tár* (a Katekizmus), *az nem elmélet, hanem találkozás azzal a Személlyel, aki az Egyházban él”* (11). Ebben a fölfedezett és mindig megújuló személyes találkozásban segítenek bennünket példájukkal a szentek, Szűz Mária, az apostolok, a tanítványok, a vértanúk, az elkötelezett életet élő szerzetesek és világiak végeláthatatlan sora. Az ő nyomukba lépve leszünk mi is tanúi a hitnek a következő nemzedékek számára.

És itt valósul meg a mindig megújuló miszió is. Így vall erről Benedek pápa: *„A Hit éve jó alkalom lesz a szeretetről való tanúságtétel fokozására is”* (14). Majd hozzáteszi: *„A szeretet nélküli hit terméketlen, míg a hit nélküli szeretet kétségek között vergődő érzelem marad.”* (14).

Az ünnep, a tanulás és a misszió a misztika élményében forr egyetlen valósággá. Mert *„a hit életünket végig kísérő társa, mely képessé tesz arra, hogy mindig új módon csodálkozzunk rá arra, mit tett értünk Isten”* (15). Készüljünk a Hit évére és fedezzük fel a rácso-dálkozás misztikus örömét mindennapjainkban, hogy eleven módon adhassuk át a ránk bízott kincset!

Antal atya

XVI. BENEDEK PÁPA

## Porta fidei

— A HIT KAPUJA —

motu proprio kiadott apostoli levele,  
amellyel meghirdeti a Hit évét



HITTANI KONGREGÁCIÓ

Javaslatok és lelkipásztori útmutatás  
a Hit évéhez

## Hirdetések

1.) A **Családkadémia** következő alkalma április 24-én, **kedden este 6 óra**kor lesz a Don Bosco iskolában. **Pszichés problémák a családon belül** címmel **dr. Radics Edit gyermekgyógyász, gyermekpszichiáter** tart vitaindító előadást, amelyet beszélgetés követ. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

2.) Novemberben **bérmálást tervezzük templomunkban**. Részletes információ a templom bejáratánál, a sekrestyében, vagy a plébánián, szórólapon kapható. Felhívjuk mindenki figyelmét, hogy **jelentkezni május 13-ig lehet**.

3.) **A hét jeles napjai: hétfőn Szent Adalbert püspök és vértanú, egyházmegyénk védőszentjének ünnepe, kedden Szent György vértanú, szerdán pedig Szent Márk evangélista ünnepe** lesz.

## Anyakönyvi hírek

### Keresztelés:

Április 22. Oszonics Bence Márk, Simon Krisztián Tamás, Szabó Kitti Ilona, Lévai Zsófi Erzsébet, Kövesdi Gergő László

Április 28. Nemes Anna

## Viccek halakról és békákról

– Ide figyelj! – mondja a nagy hal a kicsinek. – Ez itt a horog. Nehogy

eszedbe jusson bekapni!

– Miért? – kérdi a kis hal.

– Két okból is. Az első az, hogy ha horogra akadsz, kihúznak a vízből, feldarabolnak, lisztbe mártanak, majd serpenyőben megsütnek, aztán salátával megesznek.

– Jaj, Isten mentsen meg ettől! Igazán nagyon hálás vagyok neked, hogy megmentetted az életemet! És mi a másik ok?

– A másik ok, hogy téged én akarok megenni!

.....  
A tanító néni kérdi az iskolában:

– Pistike, mondd meg nekem, melyik élőlény növekszik a leggyorsabban!

– A hal.

– Hát ezt meg honnan veszed?

– A papám a múlt vasárnap fogott egy halat, és azóta ahányszor mesél róla, a hal egyre nagyobb.

.....  
A kis béka elmegy a jósnőhöz. A jósnő azt mondja:

– Nemsokára találkozni fogsz egy nagyon szép lánnyal, aki majd mindent tudni akar rólad.

– Valóban? Ugye egy partin fogunk találkozni? – kérdezi a béka.

– Nem, a biológiaórán.

.....  
A kis béka kérdezi az apját:

– Apa, hogy születik a kisbéka?

– Hát... a gólya hozza.

– Na persze, jó hogy nem a vérfarkas!

## HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnaponként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk **minden csütörtökön 16:00 óráig** a [hetilevel@albertfalviplebania.hu](mailto:hetilevel@albertfalviplebania.hu) címen! HL online: <http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 30 Ft-ot!**

**Plébánia:** 1116 Budapest, Bükköny u. 3. ☎ 208-1279 ✉ [iroda@albertfalviplebania.hu](mailto:iroda@albertfalviplebania.hu)

**Plébánia honlapja:** <http://albertfalviplebania.hu>